

上海校园 绘画大赛拉开帷幕

本报讯/记者 姜浩峰

“马利杯”上海校园绘画大赛启动仪式近日举行。本次大赛由青年报社和上海实业马利画材有限公司联合主办。

记者从启动仪式上获悉,本次大赛征集作品的主题是——反映

校园文化, 凸显校园艺术魅力, 促进社会主义文化事业大发展。通过大赛, 青少年可以用他们独特的视角、丰富的想象和无拘无束的创造, 描绘自己的憧憬和向往, 展示青少年努力成才的良好精神风貌。征集作品的体裁也不限, 国画、油

画、水彩、水粉、书法……主办方希望能通过大赛为青少年提供一个展示才艺的平台, 使他们能受到锻炼, 得到鼓舞。大赛的获奖作品将在本报发表, 入围作品还将在今年暑假期间举办的“马利杯”上海校园绘画书法作品大展中展出。

上师大今年招 200 名免费师范生

招生计划比以往扩大一倍 即日起网上报名

本报讯/记者 郭颖

上海师范大学近日向社会公布了2012年免费师范生招生的新政策, 招生计划扩大一倍, 将从以往的100个增加至200个。今年考取该校免费师范生后, 其中的优秀者将进入本硕连读阶段, 将来以高学历走向基础教育从教岗位。

据悉, 今年上师大免费师范生招生计划从以往的100名增加至200名, 专业主要集中在语文、数学、外语等主干学科和小学教育、学前教育等紧缺专业。新入校的免费师范生将统一编入以我国著名教育家、上师大首任校长廖世承名字命名的“世承班”, 按“卓越教师计划”采用高标准、高学历、高比例的“三高模式”进行培养。该班将采用全新的课程体系, 打好扎实的学科基础, 练就娴熟的教学实践技能, 并强化外语训练。而且, “世承班”将选拔优秀学生直接进入本硕连读学习阶段, 采用“4+2”(4年本科+2年硕士)培养模式。此外, “世承班”将以不低于30%的高比例, 选派优秀学生赴海外学习和

实习。

据介绍, 凡具有上海市户籍的本市应届高中阶段学校毕业生, 热爱教育事业, 有志于长期从教、终身从教, 五官端正, 无口吃, 都有资格报考免费教育师范生, 2012年上海师范大学免费师范生招生专业主要集中在语、数、外等主干课程和小学教育、学前教育等紧缺专业。

今年除了对确定为免费师范生资格的学生给予相关优惠政策外, 对面试合格的学生都给予一定的校内加分。学校参考面试考生的语文、数学、英语三门学业水平测试成绩, 按每获一个A级给予加5分

的标准进行加分; 再与考生笔试成绩、面试成绩相加获得的总分为依据, 从高到低划定合格分数线, 确定合格考生名单。3月12-23日, 考生可以进行网上报名, 网址: <http://ssdzb.shnu.edu.cn/>, 现场确认、咨询时间3月25日, 文化考试时间4月2日, 面试时间4月7-8日, 时间均为8:30-16:00。地点: 桂林路100号上师大徐汇校区。



上海理工大学附中 红领巾爱心义卖商店开张

本报讯/记者 吴燕

领巾飘扬, 爱心涌动。日前, 上海理工大学附属初级中学的校园里春意盎然, 全体师生相聚在一起, 满怀兴奋和期待参加“第十届爱心义卖活动暨红领巾爱心义卖商店揭牌仪式”——当天, 属于同学们自己的红领巾爱心义卖商店正式揭牌开张!

二月初, 学校大队部发起了建立红领巾爱心义卖商店的倡议。消息发布以后, 全校师生行动起来。从爱心倡议书的发布到爱心商店物品的制作, 显示出了队员们的极大热情和对爱的渴望。同学们将亲手制作的工艺作

品以义卖的形式出售, 并用所筹得的善款来帮助身边有困难的伙伴, 大家都用自己的实际行动来践行雷锋叔叔无私奉献的精神。

在爱心义卖活动的当天, 红领巾爱心义卖商店的摊位特别的与众不同, 物品最抢眼, 顾客人数最多, 大家纷纷挤在摊位前, 购买由自己的同学亲手制作的工艺品。滴水成渊, 聚沙成塔, 当天的活动一共募集到9000余元。金钱有价, 爱心无价, 队员们的点滴付出, 汇成爱心的暖流。队员们表示, 今后将继续以自己的实际行动在校内架起一座爱的桥梁。

曹杨二中附属江桥实验中学 少先队辅导员新老衔接有妙招

本报讯/记者 姜浩峰

“江桥实验中学的少先队辅导员们, 年纪轻, 能力强。他们的‘五好’辅导员, 在工作中注入时尚化元素、少儿化元素, 赢得了少先队员的交口称赞。”嘉定区少先队总辅导员杨芸珠老师如是说。

记者了解到, 在曹杨二中附属江桥实验中学的少先队员中, 大队开展“五好辅导员章”考章仪式, 通过“展示我们的小队风采”、“评评不同类型十分钟队会”、“夸夸我身边的好辅导员”、“议议特殊案例处理”、“争争‘五好辅导员章’队知识竞赛”等考章环节, 根据辅导员得星的数目颁发由队员设计的“五好辅导员章”, 实现队员与辅导员共同成长。

“我校由于实行两级管理, 前不久还向兄弟单位输送不少人才, 一些经验丰富的中队辅导员又进入了学校管理层, 特别是近几年来适龄退休的教师也比较多, 所以引进了大量青年教师, 导致少先队辅导员队伍一度青黄不接。”江桥实验

中学徐永光老师向记者介绍, “然而, 目前我校通过努力, 打造了一支过硬的中队辅导员队伍。”

学校大队部采纳各中队辅导员的意见后, 对辅导员进行了分级。然后, 学校根据分级情况, 对每个年级部的辅导员聘任工作做到不同层级互相搭配, 以此形成以年级部为单位的辅导员教研组, 开展各种研训活动。同时, 不同层级的辅导员之间, 还进行高级与初级师徒结对, 中级之间自由结对, 形成学习伙伴。

随着互联网的迅猛发展, 很多家长抱怨孩子整天沉迷于网络游戏、QQ聊天。从前, 学校有不少老辅导员也为之叹苦经。如今, 年轻的辅导员积极参与学校大队部开展的网络快乐中队建设, 利用雏鹰争章、中队建设等阵地活动, 开发队员潜能、发展队员个性, 探索网络背景下的快乐中队集体建设。如此一来, 不仅受到了少先队员们的欢迎, 也获得了家长的认可。



四平中学 面塑艺术传世界



正在上海群众艺术馆开展的“八面玲珑——海派面塑展”开展一个多月以来, 吸引了许多前来参观的游客。

近日, 四平中学特色项目——面塑艺术小组的4名队员, 在“上海面人赵”海派面塑传人陈凯峰老师的带领下, 为慕名而来的40多位华东师范大学外国留学生教授面塑技艺, 教他们做一个对中国来说有着重要象征意义的动物——龙。

队员们为了能将平日所学的面塑技能, 教授给这些外国大朋友, 不但苦练面塑, 熟练掌握龙头的制作过程, 还在课余时间, 向英语老师请教面塑制作的

英语表达方式, 将制作过程翻译成英语, 希望能更好地与外国友人交流。

活动时, 外国大朋友们阳光、亲切和熟练的汉语能力, 顿时驱散了队员们心中的紧张和害羞。在陈老师的讲解和队员们的指导下, 外国留学生们在愉快的氛围中完成了属于自己的中国龙, 还与队员们合影, 并交换了联系方式。

通过这次活动, 队员们不仅提高了面塑技能, 而且增强了自信心和民族自豪感。一位队员表示: “面塑是中国所特有的一门民间艺术, 现在这门艺术经由我的手传给外国朋友, 我感到非常自豪。”